

# 法无禁止的领域全部向外资开放

## 省政府出台进一步做好招商引资工作的意见



第十届中国中博会将在这里开幕



安徽馆工业机器人在书写“美好安徽”

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从省政府新闻发布会上获悉,为充分利用国内外各类经济要素,加快培育发展新动能,省政府出台进一步做好招商引资工作的意见。

### 法律法规没禁止的领域全部向外资开放

根据意见,我省将进一步放宽投资领域,凡是法律法规没有明令禁止的投资领域,全部向外来投资开放。支持各地瞄准产业中高端和中高端产业,广泛汇聚高端制造业、现代服务业、现代农业、基础设施建设等领域企业和项目,大力招引投资总量大、产业关联度高、牵动性强的重大项目,补齐、壮大、拓展创新型现代产业链条。严把投资强度、产出效益、环境保护、安全生产等关口。

### 符合条件项目可获资金等方面扶持

各市、县政府及开发区可在法定权限范围内,制定出台招商引资优惠政策。支持符合条件的招商引资企业申请“三重一创”、制造强省、科技创新、技工大省等各类专项扶持资金。对重大产业项目,参考项目落地成本、投资进度、投产情况、生产经营状况和对经济发展贡献度,分别在项目开工、投产和达产后,可给

予一定的资金扶持。

此外,对省确定的先进制造业等优先发展产业且集约用地的鼓励类外商投资工业项目优先供应土地,在确定土地出让底价时可按不低于所在地土地等别相对应全国工业用地出让最低价标准的70%执行。

### 优先支持实际性招商任务的出国团

根据意见,我省将坚持节俭务实高效原则,精心策划一批招商推介活动,组织一批境内外重要投资促进活动,打造好与央企、外企、民企、侨企合作和中国国际徽商大会等平台。对有实质性招商引资任务和目标的出国(境)团组,优先给予支持。支持开发区建立科学合理的用人机制和内部分配机制,探索实行聘任(用)制、竞争上岗制、绩效考评制。完善开发区统计制度和转型升级评价办法,突出开发区分类考核,对考核先进的开发区在项目、资金、土地、扩区升级等方面给予倾斜。

### 不得以换届、换领导为由毁约

我省将坚持依法办事,依法依规惩处故意刁难投资者、吃拿卡要等违法违纪行为,切实保护企业合法权益。认真履行依法和完善程序作出的政策承诺和签订的各项合同、协议,不得以政府换届、相关责任人

更替等理由毁约,提升政府的公信力和执行力。

### 我省将支持建设国际学校或开国际部

我省将深化“放管服”改革,搭建招商引资项目服务“绿色通道”,营造零障碍、低成本、高效率的政务环境。建设运行投资项目在线审批监管平台,加快实体大厅与网上服务平台的深度融合。广泛听取投资者诉求,帮助协调解决生产生活中的问题,构建“亲”“清”新型政商关系,营造亲商安商的社会氛围。做好外来投资人员住房、落户、子女上学、医疗服务、职称待遇等服务工作。支持建设合资医院、国际学校或开设国际部。

### 将提高招商引资考核权重

我省将继续将招商引资纳入政府目标责任考核体系,提高考核权重。对招商引资工作成效明显的市、县、开发区给予奖励,并优先安排土地、能源等指标。建立完善招商引资容错免责机制,按照“三个区分开来”精神,区别对待依法依规为企业办事情与谋取私利行为、官商之间正常往来与利益输送行为、无意过失与失职渎职行为。对在招商引资过程中出于公心、没有为个人或他人谋取私利,因法律法规未明令禁止、政策界限不明确等情形而出现工作失误或过失的,应坚持宽严相济原则,给予容错免责。

## 中部六省中医药专家共谋“大健康”

### 黄山可尝鲜中医药健康养生文化旅游

昨日,第十届中国中部投资贸易博览会健康产业论坛上,中部六省的知名专家、学者共谋“大健康”发展之路。

安徽中医药大学原校长王键说,安徽中药材和生态旅游资源丰富,可在黄山打造安徽第一个中医药健康养生文化旅游示范基地,并打造1~2个像王老吉、无限极那样的中药保健品品牌。

### 安徽中药保健品需要更多“王老吉”

“健康服务业在我国是一个既古老又新兴的产业,将是未来10年最具发展潜力的产业。”安徽中医药大学原校长王键预测,我省可有计划、分步骤地实施“健康安徽”战略,打造一批中医药健康服务知名品牌,形成我省中医药健康服务产业集群,2020年产业规模超2000亿元。

安徽省作为中药材资源大省,芍药、凤丹皮、句话、宣木瓜、石斛、黄精等都赫赫有名,然而,真正叫得响的中药保健品却几乎没有。

“在2020年,打造1~2个像王老吉、无限极那样

的中药保健品品牌与规模企业,将会大大提升安徽健康服务业在全国的竞争力。”王键希望,安徽可以对特色中药材进行规范化栽培种植,依靠企业、科研院所与大学的力量进行产品研发,并进行深加工,研发具有自主知识产权的产品并占领消费市场。

### 黄山可尝鲜中医药健康养生文化旅游

在我省中医药健康服务产业发展上,王键建议,我省可以从中医药特色医疗产业、养老产业、旅游养生文化产业、中药资源产业、健康管理与服务产业、健康信息产业六大领域入手,特别是将旅游资源与中医药文化资源结合起来,形成中医药文化养生旅游产业。

“黄山、九华山、齐云山、天柱山、西递、宏村等,安徽有着得天独厚的生态旅游产业,可以开辟亳州华佗养生文化旅游(五禽戏)、黄山新安医学养生文化旅游、九华佛医养生文化旅游、齐云山道教养生文化旅游等。”王键举例,黄山是国际旅游目的地,可以在黄山先行先试,开展观光、游乐、康体、度假等养生旅游产业,打造安徽第一个中医药健康养生文化旅游示范基地。

### 六省中医药“十三五”将跨越式发展

湖北是中部之中的省份,昨日,湖北中医药大学校长吕文亮也分享了湖北在中医药健康服务方面的一些想法。

“十三五期间,中部六省中医药发展将跨越式发展。”吕文亮分析,六省在人才储备、文化积淀、中药资源、医疗平台上积累了一定的条件,可以称得上是“厚积”,发展只是时机问题,随着近年来各省经济快速发展,展现出蓬勃生机,中医药发展一定会由慢到快。

不过,吕文亮觉得,中部六省在中医药服务能力提升和种类上还有很大空间,要想跨越式发展,一定要有开放和包容的理念,海纳百川,打造“中部六省的健康事业”,“千万不能单打独斗”。

据他介绍,中部六省可以建立医联体,加强医疗资源的整合,建立中部联盟推动科研和产业的融合,让不同层级的人才进行互通交流,并在具体项目和平台上建立合作机制和成果共享机制,让六省的中医药健康服务产业走向全国。